

Nem tudni, hová költözik a nemzetközi vásár

Titokban tartott városi tervek

Nem hozta nyilvánosságra tegnapi sajtótájékoztatóján Bartha László polgármester, hogyan módosul a város szerződése a kongresszusi központ építésére befektetőként jelentkező német Deyle Gmbh.-val, amennyiben az önkormányzat – a legújabb terv szerint – az egyetemen együtt épít konferenciatermet az Ady téri egyetemi könyvtárban. A polgármester a Délmagyarország kérdésére azt sem volt hajlandó elárulni, hová költözik majd a Szegedi Nemzetközi Vásár, amelyet az idén rendeztek meg utoljára az átalakítás előtt álló Mars téren. Az elképzelések szerint a vásár a Móravárosi körüli konferenciaközpont mellé települt volna.

„Ha nem sikerül megegyeznünk az egyetemen, úgy minden marad a régiben, és a város a saját útján jár tovább: a tervek szerint építjük meg a konferenciaközpontot. Természetesen a vásár elhelyezéséről arra az esetre is van kidolgozott koncepciónk, ha az egyetemen közösen építkezünk az Ady téren, ezt azonban addig nem hozzuk nyilvánosságra, ameddig a szerződés végére nem kerül pont” – szögezte le Bartha László. A polgármester ugyanakkor hang-

súlyozta: továbbra is folytatják a tárgyalásokat a német befektetővel. Bartha László beszámolt a gyermekkorház, a városi kórházak és a rendelőintézet dolgozóival a tervezett egészségügyi funkcionális privatizációval kapcsolatos megbeszélés részleteiről. Mindössze húsz érdemi kérdés érkezett a Fuziomed és a város vezetőihez, elsősorban közalkalmazotti jogviszony megszűnésével kapcsolatban. „Egyedül az 50 százalékos vasúti menetjegy biztosításával kapcsolatosan nem született megoldás, a többi kérdésben a dolgozók megértették: nem lesz hátrányosabb számukra az egyszerű alkalmazotti státusz” – vélekedett Bartha. A dolgozók 95 százaléka aggályait sikerült eloszlatni – jelentette ki a polgármester.

Kerekes Péter, az IKV Rt. vezérigazgatója a Kárász utca rekonstrukciójáról elmondta: a munkálatok célegyenesbe érkeztek, és szeptember 21-én minden bizonnyal felavathatják az új díszburkolatot. Kerekes szerint a további tömbrekonstrukciókat nem befolyásolja az a 400 millió forint, amelyet a város kölcsönvett a lakásalapból a költségvetésen keletkezett lyukak betömésére.

Kéri Barnabás

Tovább keresik a középkori templom falait

Ásna a Várkertben



Tegnap elkezdtek a térburkolat alapjainak kibontását a vár délnyugati oldalán. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Folytatódik a tavaly megtalált középkori templommaradvány feltárása a szegedi Várkertben. A szakemberek az előző évben a gótikus épület középső részére bukkantak rá, most pedig a nyugati falat és kaput keresik. Abban reménykednek, hogy ennek nyomán megismerhetik a templom alaprajzát.

A szegedi Várkert melletti sétány egy szakaszát ismét – hasonlóképpen, mint tavaly – dróthálóval kerítették körbe, és tegnap néhány munkás csákánnyal és lapáttal a kezében nekilátott a felszedett térburkolat alapjainak kibontásához. A következő hetekben Horváth Ferenc régész, a Móra Ferenc Múzeum munkatársának vezetésével megkeresik annak a középkori templomnak a nyugati falát és kapuját, amelynek egy részletét az előző

évben már feltárták közvetlenül a vár jelenlegi épülete mellett.

Két évvel ezelőtt egy, tavaly pedig két és fél hónapig kutatták a régészek a középkori maradványokat. Eközben rábukkantak a Dugonics András tudomása szerint Szent Erzsébetről elnevezett gótikus templom falaira, valamint az egykori épület körül elhelyezkedő temetőre. A régészek több mint háromszáz sírt tártak fel, amelyekbe – a bennük talált leletek tanúsága szerint – a 14–16. században temetkeztek. A sírokból övek, gyűrűk és egyéb ékszerek kerültek elő, az egyikben pedig egy katonai földi maradványai nyugszattak, mellette a vitéz törével és sarkantyújával. A leleteket a múzeumba vitték, a csontvázakat pedig a Szegedi Tudományegyetem embertani tanszékén vizsgálják, s próbálják kideríteni, mely népcsoporthoz tartoztak. Ennek eredménye közelebb vi-

heti a szakembereket a középkori Szeged etnikai összetételének meghatározásához.

Az ásás folytatását az a szegedi önkormányzat egy pályázaton hétmillió forintot nyert erre a célra. – Az elképzelésem az volt, hogy a templom középső részének feltárása után próbáljuk megismerni az épület egészének alaprajzát – mondja Horváth Ferenc, s hozzátesszi: tudjuk, hogy a szentély a Tisza felőli oldalon volt, de miután ott a 18. században mély ártok ástak, a templomnak az a része valószínűleg már rossz állapotban van. A vízügyi igazgatóság felé eső végének maradványai viszont feltehetőleg nagyobb építményben kerülhetnek elő, mivel erre a területre a templom lerombolása utáni időkből nem építkeztek.

A feltárásban részt vevők közöttük a Szegedi Tudományegyetem régészhallga-

tói abban reménykednek, hogy megtalálják a templom egyik sarkát és nyugati kapuját. A szakemberek egy tíz méter hosszú és hat méter széles területet ásna fel az eddig feltárt falak folytatásában. Először az árvíz után szétterített vastag feltöltéseket távolítják el, egy-két hét múlva pedig elérhetik azt a négy-öt méteres mélységet, ahol a templom falai húzódnak. Mivel két-három akácfa is ezen a területen áll, kénytelen lesznek kivágni azokat, de helyükre nemesebb fákat ültetnek majd.

Az épület maradványain kívül Horváth Ferenc szerint bizonyosan találnak újabb sönteleket, hiszen rangosabb személyeket a templom belül is eltemettek. Az ásás befejezésének időpontja ma még bizonytalan, a pénz előreláthatólag két hónapig elegendő, azt követően pedig helyreállítják a sétányt.

Hegedűs Szabolcs

Megnyílt az V. bajor sörfesztivál



A fesztiválon augusztus 20-áig fogadják a vendégeket. (Fotó: Karnok Csaba)

Tudósítónktól

A Vedres István szakközépiskola udvarán tegnap nyitotta meg kapuit a bajor sörfesztivál. Az ötödik alkalommal megrendezett fesztivál augusztus 20-áig fogadja a szegedieket és a városba látogató turistákat – tudtuk meg Zádori Zoltán főszervezőtől. Aki elmondta: a rendezvényt a szegedi Bajor Söröző munkatársai szervezik. A hideg sörök mellett természetesen

bajor ételek is várják a fesztiválvezetőket. A korábbi évek nagy sikereire való tekintettel minden estére élőzenét ígérnek a szervezők, és remélik, hogy az ételek és italok fogyasztása mellett táncra is perdülnek majd a látogatók. A sörfesztivált Mezey Róbert, a város jegyzője nyitotta meg. A megnyitó után a német ajkú Lustige Buben együttes muzsikájára szolgálták fel az első korsókat.

Derecskeiek a csárdában

Munkatársunktól

Ma este 7 órától a derecskei művészeti iskola fúvószenekara és mazzorettcsoportja lép föl a szegedi Kiskörössy Halászcárdában.

Buszok a kamionos találkozóhoz

Munkatársunktól

A július 20-án, pénteken kezdődő XI. nemzetközi kamionos countrytalálkozóhoz a TIR-parkolóban (E5-ös út) megrendezett pénteki programjai a 30 percenként induló 79-es jelzésű helyi járatral érhetőek el. A szombati, Szikszóton megrendezett programokra az érdeklődők a 7F jelzésű buszokkal juthatnak el.

A Tisza Volán a Mars térről 21.05 és 0.05 között, valamint Szikszósról 21.30 és 0.30 között óránként többlet autóbusz-járatokat indít. A vasárnapi kamiongyorsulási versenyt a Felső Tisza parton rendezik meg. Ezért várhatóan 12 órától 18 óráig a 22-es, a 73 és 73Y jelzésű járatok a Szilléri sgt.-Csillag tér-Lugás u.–Gábor Áron u.–Csap u. terelő útvonalon közlekednek.

Letartóztatták a biciklitolvajt

Munkatársunktól

Százötvenezer forint értékben tulajdonított el júniusban egy szegedi garázból műszaki eszközöket, egy kerékpártüzelőből alkatrészeket, egy fodrászszalomból pedig félmilliót érő fodrászkellékeket D. Z., aki

egy másik betöréssorozat kapcsán került a rendőrség látókörébe.

A szegedi fiatalember ezenfelül Tarjánban 10 tárolót tört fel, három boltban, valamint egy iskolában és egy lakóházban is járt.

A rendőrök megtalálták a gyanúsítotttal a bűncselekmények során eltalajdonított 23 kerékpárt.

Az általa okozott kár meghaladja a kétmillió forintot. D. Z.-t tegnap a bíróság előzetes letartóztatásba helyezte.

A tévéreklámok hatására jelentősen nőtt a jegyeladás

Sztártenor – súlyos ezrekért

Munkatársunktól

A hazai viszonyokhoz képest szokatlanul magas helyárak miatt sokáig úgy tűnt, a vártnál kevesebb belépőt tudnak értékesíteni az argentin sztártenor, José Cura szegedi és budapesti koncertjére. Az elmúlt napokban – elsősorban a tévéreklámok hatására – megpezsdült a jegyeladás, és a szegedi színházi jegyiroda munkatársai az ország minden részéből kapnak megrendeléseket.

A pénteki budapesti és a vasárnapi szegedi koncert José Cura tizenkét fellépésből álló európai turnéjának utolsó állomása lesz. A tenorista az elmúlt hetekben többek között Bécsben, Berlinben és Lipcsében énekelt nagy sikerrel. Úgy

tűnik, a magyar közönség számára meglehetősen borsosak a budapesti 8–20 ezer és a szegedi 7–15 ezer forintos jegyárak. Valószínűleg ez a legfőbb oka, hogy néhány nappal a hangversenyek előtt még nem fogyott el minden belépő. Szeretünk volna a koncertek költségvetésébe betekinteni, hogy pontosabb képet tudjunk arról adni, miért kerülnek ennyibe a jegyek. José Cura a nemzetközi zenei világban uralkodó szokásokat követve azonban szerződésében kikötötte, hogy magyarországi gázsija nem publikus, üzleti titok. Mint Baranyi Iréntől, a Szegedi Nemzeti Színház és a Szegedi Szabadtéri Játékok gazdasági igazgatójától megtudtuk, a kiemelt

helyárak sem fedezik a világsztár produkciójának teljes költségét, legfeljebb a fellépő művészek honoráriumát.

A szegedi koncertre a legjobb, azaz a legdrágább jegyek fogytak el legelőször, azok a nézők, akik távolabbról jönnek, nagyrészt illet vásároltak. A nézőtér szélső és hátsó szektorába valószínűleg közvetlenül a hangverseny előtt is lehet majd jegyet kapni. Jelenleg azt lehet mondani: a szabadtéri korábbi operaprodukcióihoz képest máris jobban áll a jegyeladás. Baranyi Irén úgy fogalmazott, speciális műfajról lévén szó, a Cura-koncert esetében 70 százalékos nézettséggel elégedettek lennének.



José Cura egyik példaképével, Plácido Domingóval a lemezstúdióban

Pályázat, roma diákoknak

Sürgető határidők

Munkatársunktól

A Magyarországi Cigányokért Közalapítvány kuratóriuma több pályázatot is hirdet a 2001/02-es tanévre az általános iskolák felső tagozatos diákjai, valamint a középiskolások számára. Az elnyerhető Czinka Panna-ösztöndíj havonta 6000, félélévenként 30 ezer forint. A „Tanulást támogató pályázat” esetén a 3,5–3,99-es tanulmányi átlagot elérők havonta 3000, míg félélévenként 15 ezer, míg az ennél jobb eredményeket elérők havonta 4000, félélévenként 20 ezer forintot kaphatnak. A pályázatok benyújtási határideje augusztus 31.

A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítvány a következő

tanévre ösztöndíj-pályázatot hirdet a középfokú intézmények roma tanulói számára. Ám csak az pályázhat, akinek a tanulmányi átlaga az előző tanévben legalább 3-as volt, s

egyetlen egy elégtelent sem szedett be. Az ösztöndíj havi összege 5000 forint. A pályázatok leadási határideje: augusztus 3.

A közalapítvány ösztöndíjban részesítené azokat a roma diákokat is, akik a következő tanévben főiskolai vagy egyetemi képzésben vesznek részt esti, levelező tagozaton, vagy távoktatásban, hogy megszerezzék első diplomájukat. Azokat is, akik második vagy további diplomájuk megszerzése érdekében tanulnak valamely akkreditált felsőoktatási intézményben. A megszerzendő ösztöndíj havonta 10 ezer forint. A pályázat benyújtásának határideje: szeptember 28.

Jelentkezni Ferkovics Menyhértnek, a vásárhelyi cigány kisebbségi önkormányzat elnökénél lehet a városi irodaházban, a Kossuth tér 2. szám alatt, hétfőtől péntekig 8 és délután 4 óra között.

Szegedről az m1-en

Munkatársunktól

Az m1 televízió Unokáink is látni fogják című sorozatában legközelebb Szegedről lesz szó. Ma, csütörtökön 17.30-tól Osskó Judit műsorában bemutatják a Tisza-parti város legújabb ékességét, a fölüljött Klauzál teret, illetve a Széchenyi tér rehabilitációs terveiről is hallhatnak a nézők.